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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

«Τι σχεδιάζει η Ελληνική Κυβέρνηση για να τιμήσει την Παγκόσμια Ημέρα 

Ελληνικής Γλώσσας» 

Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού ποιητή Διονύσιου Σολωμού, έχει 

καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 17889 

κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β' 1384/24/04/2017). 

Σε εγκύκλιο του υπουργείου Παιδείας αναφέρεται ότι "με τη θέσπιση αυτής της 

παγκόσμιας ημέρας επιδιώκεται η ανάδειξη του θεμελιώδους ρόλου που διαδραμάτισε η 

ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην εδραίωση τόσο του 

ευρωπαϊκού όσο και του παγκόσμιου πολιτισμού. Η ελληνική γλώσσα κατά την αρχαιότητα 

ευτύχησε να καταστεί φορέας μορφοποίησης και μεταβίβασης σημαντικών επιστημονικών 

θεωριών, φιλοσοφικών θεωρήσεων και λογοτεχνικών κειμένων. Στην ελληνική γράφτηκαν 

λίγο αργότερα τα πιο σημαντικά κείμενα του Χριστιανισμού για να διαδοθούν σε ολόκληρο 

τον κόσμο. Στο διάβα των αιώνων υπήρξε καθοριστική συμβολή της ως μέσου 

αποθησαύρισης και διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού και επιβιώνει ως τις μέρες μας, 

στη νεότερη εκδοχή της, ως μια από τις μακροβιότερες ζωντανές γλώσσες παγκοσμίως".  

Μάλιστα, για να τιμήσουν τη συγκεκριμένη ημέρα, τόσο στην Ιταλία, όσο και στην 

Αγγλία πραγματοποιήθηκαν πλήθος σχετικών εκδηλώσεων. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, 

στη Ρώμη η ελληνική πρεσβεία, υπό την πρώην διπλωματική σύμβουλο του 

Πρωθυπουργού και πλέον Πρέσβειρα στη γειτονική χώρα κα Ελένη Σουράνη, 

πραγματοποιήθηκαν δραστηριότητες σε τοπικά πανεπιστήμια και συλλόγους φιλελλήνων, 

ενώ το αρχιτεκτονικό μνημείο Μόλε Αντουελιάνα στο Τορίνο φωταγωγήθηκε με τα 

χρώματα της ελληνικής σημαίας.  
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Στο δε Λονδίνο, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκος Δένδιας, ο οποίος 

επισκέφθηκε για σημαντικές επαφές, ήταν προσκεκλημένος της ελληνικής πρεσβείας σε 

εκδήλωση που έγινε στην Πρεσβευτική κατοικία με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Ελληνικής Γλώσσας, παρουσία Βρετανών φιλελλήνων, ακαδημαϊκών και παράγοντες της 

ομογένειας.  

Ενώ αυτά συνέβησαν στο εξωτερικό, στην Ελλάδα δεν πραγματοποιήθηκε καμία 

ειδική συνεδρίαση στο Κοινοβούλιο ούτε άλλη παρεμφερής δράση για την ανάδειξη της 

πορείας της ελληνικής γλώσσας ανά τους αιώνες.  

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

-Τι σχεδιάζει η Ελληνική Κυβέρνηση για να τιμήσει την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας;  

 

-Γιατί παραμένει σε εκκρεμότητα η αναγνώριση αυτού του εορτασμού από την UNESCO, 

ώστε να αποκτήσει παγκόσμια νομιμοποίηση, ενώ σύμφωνα με την ΚΥΑ του 2017 το 

ΥΠΕΞ θα μεριμνούσε για την αναγνώρισή της και από τους διεθνείς Οργανισμούς.  
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